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EKOETIKH XYNAPTHXH

5.1. I616tnTes dvvauewv

Avo, B € R kot X, X, € Z oydovv:

1. aX]_ -(X,XZ — aX1+X2

3. (a-B) =a*-p"

X
5. (axl) 2 e

Av a = 0, t61e opiletan n dSvvaun pe exkbé pntod:

X1—X
— 172

1
6. o =1 ko a¥=—,0%0
a

» Av p, v Oetikol aképaiot, GYETIKA TpdTOL KoL v > 1, 10T opilovpe

u

av =Y ot

» Av o exBétng eivon pntdg ™G HopeNg X = —E, ue u>0,v>1«xo a >0, tote
A%

1
w

o

Ex0Oetuc ovvaptnon

‘Eoto a évag Betikog apBudg (o > 0). Xe kabe X € R pmopodpe va avtictoryicovpe

tov apOpd o . 'Etol, opiCetan 1 ovvaptnon f: R — R ue tomo f(x):ax. H

oLVAPTNOT AVTY GTNV TEPIMTOON OOV 0 # 1 Aéyetan exBetikn avvaptnon ne Paon tov

apOuo o. Av a = 1 tote Eyovpe ) otabepn cvvapton f (X) =1.

Melétn g exbetikng ovvaptnong

¢ 'Eyet meodio opiopod to cvvoro R.

¢ 'Exet 60volo TYL®V TO S1OGTNLLOL (O, +oo). AnA, o >0, yua kabe X € R.

¢ Hypagikn mapdotoon g f dev mapovoialel coppetpieg.

2nueiowon: H oovaptnon dev eivar odte aptia, obte mepitty, obte TEPIOOIKN KO OEV

TOPOVaLALEL AKPOTOTO.
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¢ H feivou pvyoiong avéovea ov a > 1 xor yvycings pblivovea av 0 <a < 1.

Tw a>1: Tw 0<a<1:

Av X1 < Xp 10TE 0t < o2 Av X1 < Xp tOTE 0t > o2

y YT [o<a<1

/1 1\

X’ (0] X X’ (0] X

¢ Hypapum mg mapdotacn Tépvel Tov Aova TV Y 6To onpeio (0,1) .

¢ H ypagwn mapdotaon g f dev tépvet tov dova tmwv X

Twa>1 TwoOo<a<l1

Av 10 X = +0 1018 0 —> 40 Av 1o X = +0 1018 0* = 0.
O d€ovag X'X givor oplovTio acOUTTOTN

™m¢ C;, oto +00.

Av 10 X = —00 td18 00X — 0. Av 10 X = —00 1018 0 —> +00
Ortav ovpPaivel ovtd Aépe 6Tt n C; €xet
opilévtia acOuntotn TV evbeia y = 0

(dnA. Tov GEova X'X), 6T0 —0.

¢ Amd6 ™ povotovia Tng EKBETIKNG GLVAPTINONG TPOKLATEL OTL AV X1 # X2, TOTE Ko

o’ £ a2,

Opwopdc. Eoto f: A — R cvvipmon. Av yia kébe X, X, € A 1oydeL n mpoToon
av X; # X, 10te f(x)=f(X,),

101e N T koAeitan éva mpog éva (1-1).

IoodOvapa, propodpe va movpe 611 n cuvaptnon f eivar 1-1 av yo kabe X;, X, T00 A

LGYVEL M TPOTAOT)

3.5. Hopotnpnoeis

(1) Mia yvnoimg povotovn cuvdptnon givar 1-1.
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)

©)

(4)

()

(6)

Mia dptio cuvaptnomn dev givor Toté 1-1. Mia mepirth) cuvaptnon Prnopet va
etvan 1-1.
Av 1 ouvaptnon f dev eivon 1-1 tdte vVIdPYOLVY, TOLAGYIGTOV, dVO GTOLYEIN
X1, X5 € Dy tétow dhote Xg # X, ka f(Xy)=F(X,). Mo napéderypa, n
f(x)= x2 ev gtvon 1-1, oot givar
-2+ 2« f(-2)=f(2)=4.
Av 1 f elvan 1-1 101€ KGO TAPAAANAN gvBeia 6TO X X TEUVEL TO TOAD GE éval
onueio ) Cs .
"Eotw 1 e&lowon f(x)=0a, a € R. Avn feivar 1-1, t61€ n e&icwon £xet 10 modd

wia pico.
1 X
TNa 116 ekbetiég ouvaptoelg pe Tomovg f (X)) =ao* kon g(X) =0 = (—] X €

R woydet:
l X
9(x)= H = f(x).
o
AnAadn], To onueia ToV Ypapikdv tapactaoemy tov T, g ue avtibeteg tetunuéveg
(X, —X), &ovv i id1eg Tetaypéves (g(x)=f (—X)) , IOV oNUaivel 4Tt oL

ovvaptioelg f, g eivan cuppetpikég og mpog tov aEova y'y.

O apOpog e

AmodetkvieTal 0TL av 0 BETIKOG AKEPOLOS V aVEAVEL AmEPLOPIOTA, TOTE O1

Q
A%
opot g axorovbiog (on) pe a, = [1 + —j npooeyyilovv oloéva Kot
v
>0
TEPLOCOTEPO £VAV OPIGUEVO TPAYHOTIKO aplfpd. O apBuog avtdg sivar | ’
T
appnrtog ko cupPoriletan pe e. Eivar e ~ 2,7182 8182 8459 0452...
t
Mo v exbetikn cuvaptnon pe tomo f (x) =e* 1oydovy HAeg o1 YVwoTéG Q
1310 TEC TG Svvaptnong f (x) =0o” pe o> 1.01 ekOeTIkEC GLVAPTNGELS
c<0

HE BAon To € ¥PNGYLOTOI0VVTOL GLYVA GTIC GVYYPOVES EmOTNUES. TETO10

nopdderypo lvor | cuvapTnon 1 \

Q(t) = QoeCt , Qo >0, ¢ otabepd, t ypdvoc, °
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N omoia eKEPAlEl TO VOuo e exBeTIKNG UETOLOANS KAl OMOTEAEL KOVOTOUNTIKO
HOVTELO Yo Tapa TOALEC epappoyéc TG Duoikng, Tng Bloloyiag, tng XTatioTikng Kot
aMov emotmpdv. H mocémra Q, (ywa t = 0) Aéyeton apykn tiun g Q. Av ¢ > 0,
16te M ovvdptnon Q eivar yvnoiog avéovoa Kol ek@palel 10 VOUo G exbetixng
avénong. Av € <0, 10te 1 cvvaptnon Q eivar yvnoimg eBivovoa kot ekppdaletl To vopo

™G exbetikng amoofeong.

Ex0Oetikéc e€lomoeig

M eEiowon ommv omoia 0 dyvewotog epeavifetar oto ekBétn dvvaung Adyston

exOeTik).

> ExOctiéc eCiocoeis e popeins a* = B 1 af) = b uea, f>0xara#1.
Mo vo A0l pa tétoa e&icmon petatpénovpe Tov B o€ SV TOL O.
o =B =0a" Gpox=A~r
(0po0 M o eivon 1-1)
INo mapdderypa:
2°=322"=2" < x=5.
»  ExOctikés e1000€18 TS HOPONS ot = ag(x), O<a=l

Eivay

INo mapdderypa:

2x272x :8x—2 PN 2x272x _ 23(x72) o

x2—2x:3(x—2)<:>x2—5x+6=0<:>X_3

> ExOcuxéc eCiowoeic me uoporic o™ + i +y=0.
Oétovpe KX =w Kol 1 eElWOT HETATPEMETAL GTO TPLOVOLO aw’ +Pw +v=0.
INo mapdderypa:
=0 o=1

7> _8.7"+7=0 = 0’ -8w+7=0<
w=
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o=l =1le7=7"<=x=0

o=T<7"=T<x=1

> Exfenikéc eCiotoeic e poppic ox® + P X + 92 =0

X
Awupodpe pe 22 ko 0étovpe (%j =wW. Téte n elowon petatpéneTon 610

TPLOVLULO
owZ +Ppw+y=0.
Anlodn,
2x XX
P + BN+ =0 = “;X B —K}; +y=0

(i)

= aw2+[3w+y=0
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AOI'APIOMOI

Opopodc. Ocopovpe Ty e€icmon o =0, ue >0, o = 1 ko 0 > 0. H eélcoon avt
€xel povadikn Abon v omoio ovopdlovpe Aoyapibuo tov 6 ws mpog Pfacn o Ko ™

cvpPoriCovue 10g40.

SVVENMGS, 10YLEL 1] 100dLVO0L

o =0 < x=log, 0

Ankodn, AoydpBupoc evog Betikov apBuod 0 og mpog Pdon a, ovopdletor o

TPOYROTIKOS aptBpdg X (o ekBéC) otov omoio TPEMEL VO VYDGOVUE TOV O Y10 VL

Bpovpe 6.

THapaodetyuozo
log; 9 =2 yuati 3* =9, log, 64 =3 yiwori 4° =64,
log,,10000 =4 yiwri 10* =10000, log, 1 4 Yot

116

log,, 0,001 = -3 yioti 107 = 0,001

Aueoeg ovvémeieg tov oplauod twv Aoyopiuwv

Amo v oyéon o =0 < x =log, 0 kat Tov 0piopd TOL AoYapLOLOV, EXOVNE Ta
TOPUKATO:

1. o'%°% =¢ 2. log,0*=x,xeR

3. l0g,1=0 (yuatia®=1) 4. log,a=1 (yiati a*=a )
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1o10tnTes LoyopiQuwv
"Eoto 01, 02 kou 0 Betikol apBpoi, a >0 pe a = 1, k € R kot v puowog pe v > 2.
0
1. log, (6,-6,)=1log, 6, +log, 0, 2. log, e—l =log, 0, —log, 6,
2
K N 1
3. log, 6F =x-log, 0 4. log, /6 ==log, 6
Y
1
\'
Amooeln.
1. ®érovpe
log,0,=x, «m log,0,=x, @

Tote éyovpe:
o0t=0, «xou o?=0,.
Onote:
o102 =00, < a2 =0,0,.

Ao TOV 0pIopd OUW®G TOL AoyapiBuov, n TehevTaio 1lOTNTO Eival 1IGOdVVOUN LE
mv

X, +X, =log, (6,6,).
H omoia, Adym tov oyéoewv (I) ypaoston

log, 6, +log, 0, =log, (6,0,).
2. ®étovpe

log,0,=x;, «m log,0,=x, (1D

Tote éyovpe:

Omnorte:

0 _ 0
0= g2
0, 0,

Ao 1OV 0plIopd OU®G TOVv AoyapiBuov, n teAevtain 160OTNTA Elval 1IGOdVVOUN e
™mv



I'EA APAXQBAY

xl—xzzloga(?—l.

2

H onoia, Aoyo tav oxéoewv (II) éxovpe tehkd:

log, 0, —log, 0, =log, LS :
0,

3. @étovpe
log, 6 =x (1II)
Torte éyovpe o =0 kot cvvenmg o =0°.

Amd tov opiopd opmc tov Aoyapifuov, n tedevtaio 10dTNTO Elvan 160dVvauN pEe
™mv

kx =log, 0"

Ko Aoyo g oxéong (1II), mpoxdnret 61t klog, 6 =log, 6 .
1
4. Eivou log, o = log, 0V, epdcov 6 > 0. Zougpava pe m W0t Ta (3) TEMKAE, EYOVUE
1

log, ¥/0 =log, 0" = lloga 0.
A%

1
5. Opoiawg, sivor log, = =log, v =—log, v.
v
6. IoodOvapa, Exovpe:
log, 0, =log, 6, < log, 0, —log, 6, =0

@Iogaﬂzo

S
O2

@61 292.

=l=

AgKad1KOL KOl QUOIKOL AoyapOpor

== Ot AoydapiOuotl pe Baon tov apBud a = 10 Aéyovron dexadixoi hoyapidpol Kot
ovpPoriCoviar pe 1000 avii yuo log, 0. Anhady, Yo tovg Sekadikovc

AoyapBpovg 1oyvet:

logfd=x <10* =0
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== Ot AoydapiOuot pe faon tov appnto aplBud e = 2,72 Aéyovtal poaikoi 1| VETEPLol
LoydpOuor kor cvpBorifovror pe INO ovti yu log, 0. Anhady, yio tovg

QLG1KOVG AoYdap1OoLS 1oYVEL:

N6 = x < e =0

[Ma tovg Puo1KovE AoYAPIOLOVG 01 11OTNTEG SIUUOPPDOVOVTAL OC EENG:

o =9 ¢ Ine*=x,xeR

¢ In1=0 (yozi e =1) ¢ Ine=1 (yoti e' =e)
e1

¢ In(6,-6,)=1In6, +1n6, ¢ Int=In6,~In0,
2
N 1

¢ In0*=x-Inb . In\/_zclne

1
. In6=—lne ¢ In6,=Inb, 6,=6,

AMoyn Poong (extog Ang)

Me ™ PBonfeta ToV TOPOKAT® TUTOLV UTOPOVUE VO, LETOTPEYOLUE Vo, AoyaplOlo pe

Baon tuyaio apBud oe KAaopa Aoyopifumy tov Ba éxovv Baon to 10 1 To €.

Iogﬁe _ log,0
log,B
logo
¢ Ava=10, é&ovue log, 6 = ——
xovue 10Qgg log
¢ Avo=e,éovue log, 6 = In6
Inp
Amd Tov 1010 aAlayNG Pdong mpokvmTEl dpeca Ot IogaB-Iogpa =1
InB Ina
log,B-logga=——=1.
9P -logp Ina InP

AoyaplOpikn covaptnon

‘Eocto o évag mpaypoticodg aptBudc, pe o > 0 ko o # 1. Ze kédbe X > 0 umopovpe va
avticTotyicovpe Tov apldpd 1og, X, omdte opiletar n cuvdptnon:

f:(0,+0) >R, pe tomo f(x)=log, x.
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Melétn g Loyop1Quixng oovaptnong

¢ 'Eyei medio opiopod to didotnuo (0, +oo).

¢ 'Exetovvoro tiumv 1o R.

¢ H ypagikn mapdotoon g f dev mapovcialel cuoppetpieg.

2nueiwon: H ovvaptnon dev eivar odte aptio, olte mEPITT, 0VTE TEPLOOIKN KOl OEV
TOPOVOLALEL AKPOTOTO.

¢ H f givor yvneiog avéovoo av Kol yvnoiog ¢@0ivovoa av .

Anhodn:
Av x; < X t01¢ log,, X, <log,, X, Av X1 < Xz tote log, X, > log, X,

¢ Amd ™ povotovio TG cLvApTNOoMG f(X): log, X mpokvmrel OTL av Yo KGOe
X;, X, €(0,40) pe X, #X, tote, oyver ko log, X, #log, X,. Aniadny 1
AoyaplOpuky  ovvéptnon eivar  1-1 kot ovvemmg woyvEL M 1G0dLVOio

X; =X, < log, X, =log, X,.

I'paguci) Tapdotaocn

o>
A o [
y=a: <
' //+ y=a ’/+
":!',/ y: |Ogﬂx ]‘-~\~
- l ] 1\
y =log, X

O1 ypagixéc mapaotdoeis twv ovovaptioewv Y = 109X ko1 Y = o eivar oouuetpicéc wg

mpog v evbeia y = X (Oryotouog tov 1 kau 3% tetaptnuopiov).
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Av a>1

Av 0<a<1

Ot apBpoi Tov givar peyoddTepotl Tov
1 éovv AoydpiBuovg Betikodg (Yo
x>1, mn  ypapwn  mwopdoTaom
Bpioketon v amd Tov X'X), EVHd 0oL
apBpol mov elvar pikpodTEPol Tov 1

£Youv Aoyap1OovS apVNTIKOVG.

Ot apBuoil mov eivar peyodvtepot
TOV 1 &ovv  AoyapiBpovg
apyntikove (v X>1, n ypagikn
napactoon Ppioketol KAT® and Tov
X'X), ev® ot oapBuoi mov eivon
pikpotepot tov 1 €yovv AoydpiBpovg

BeTiKoVG.

H ypagw| mapdctaon tépver tov
dEova XX oto onueio A(1,0) ko éxet
OQCVUTTOTO TOV OPVNTIKO mMudéova

Oy".

H ypagw| mopdotacn tépver tov
aéova XX oto onueio A(1,0) wou
€xel aoOUTTOTO TO BeTIKd MUAEova

Oy.

AoyoprOpkn] covaptnon pe Paon e

H ocvvépmon f :(O,+oo) —> R pe tomo f(x) =InX Aéyetar AoyapOuikn cvvaptnon
pe Baon e. Iapatnpovpe 0TL

y=Inx=eY=x.
Apo. ot Ypagikég mopaotdoels Tov cvvapticeov f(X)=Inx ko g(x)=e* eivar
GUUUETPIKEG OC TPOG TNV €LOeia Y = X.
lNomy f (x) =In X 1oydovv dAeg ot 1810TNTEG TG AoYOapIOIKIG GLUVAPTNONG LE PBdon

a>1 (epdoov e 2,72 > 1) mov €yovv TpoavapepOel.
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Ao ™ YpoeK mapdotoon g ovvaptnong Y = Inx, mpokdmtel 611 kabdC t0 X
minoualetl to 0, pe Betikég Tyég (amd ta 0e€id), 1o Y pikpaivel ameptopiota, ONAady,
otav 10 X — 0 (1o X teivel oto 0), pe X > 0, 1o INX — —o0. Entiong dtav 10 X peyaidvel
anmepopiota, tOte 10 INX peyolmvel, eniong, omepiopiota, dNA OTOV T0 X—>+0 TOTE

Kot INX—-+oo. E1d1kotepa amd 10 mapakaTm oy EXOVLE:

y
y = Inx
1 ¢ Av0<x<11otelnx<O.
X O 1 e X ¢ Avi<x<etdre0<Inx<l1
¢ Ave<xtotel<lInx
y

MMPOXOXH: Katd v enilvon AoyoplOpikdv e£loOGE®V Kol OVICHGEDV TPETEL VO

wavorotovvtal ot tepropiopoi. AEN EEXNAME 611 ot AoyapiBuikn cuvdptnon pe

tomo f(x)=1log, X mpénet va woyvovy X > 0 ko 1 # o> 0.



